

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Működési árak:  
 Helyi: Hegyesháza . . . . . 19 korona  
 Budapest: Hegyesháza . . . . . 5  
 Budapest: Hegyesháza . . . . . 20

Feladó szerkesztő:  
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:  
 Gáspár József.

Egyesületi ára 4 fillér.  
 Beszélgetés és kiadóhivatal:  
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 27.

## A király.

— Irta: **Koncz Akos.** —

A magyar nemzet hódolattal fogadja a királyt, ki ma este érkezik az ország szívébe.

És bár mindannyiszor feldobog e nemzet szíve, midőn közénk jön Ő Felsege, ma még fokozottabb az öröm, mert a főváros mint az ország képviselője ünnepi fogadásban részesíti a királyt, ezáltal is kiakarván fejezni háláját azon legmagasabb kézirat kibocsátásáért, melylyel a magyar király II. Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállításáról tesz rendelkezést.

A magyar király ezen nemes elhatározása betetőzése a nemzet régi vágyának.

A szabadság legeszményibb alakja, a világtörténelem legönzettelebb hőse, a honszerelmű martirja, ki vitézi tetteiben épp oly nagy volt, mint a lemondásban és aki álmai szétfoslása után koronát, kincseket, dicsőséget idehagyva, a hontalanság önkéntes száműzetésébe ment, századok múlva királyi hívószóra hazajön, hogy megpihenjen abban a földben, melynek minden porszeme a legendás idők szabadságszeretetére szól hozzánk élesen . . .

Történelmi okmány a király kézirata. Utolsó szála annak az aranyfonálnak, mely a nemzet lelket a kiegyezés óta összeköti a király szívével . . . Soha el nem porladó márványnál erősebb emléke a királyi lélek nagyságának. Utolsó fedőlapja ez a nemzeti kegyelet tisztelő kézirata ama ellentéteknek, melyeknek felhőét szétozlatlatta a királyi jóság és a lovagias nemzet kölcsönös megértésének melegsége.

A király ezen elhatározásával szobrot emelt önmagának, a költő szerint ércnél maradandóbbat. Megmutatta királyi szívének nagyságát, nemzete iránt érzett szeretetét és fejedelmi bölcsességét. Lelkének eme hármasságával meghódította mindnyájunk szívét és éppen ezért

ma, midőn az alkony óráiban Budavarába érkezik, lélekben szálljon hozzá gondolatunk és szívünk igaz érzése, kérve a Mindenhatót, hogy áldja meg hosszú élettel, békés, boldog napokkal a királyt, a legelső magyar embert!

május 2.

**A képviselőház megnyitása.** A magyar képviselőházat — a jövő hét végére hívják össze. A képviselőház az elnökök, jegyzők és bizottságok megválasztása után megalakítja a delegációt és a kvótadeputációt, de törvényjavaslatokat egyelőre nem tárgyal. A delegációt május 16-ára hívják össze.

## TÁVIRATOK.

### A st. louis-i kiállítás megnyitása.

Washington, máj. 1. Miután Roosevelt elnök jelt adott a st. louis-i kiállítás megnyitására, köszönetet mondott a külföldi államok jelenlevő képviselőinek a kiállításon való részvételükért és utalt ama nagyszerű fejlődésre, mely az Atlanti Óceán partjain levő kis állami egyesülést egy földrésztől uralt nemzeté tette. A kiállítás szem előtt fogja tartani azt a haladást, melyet az összes nemzetek a múlt évszázadban tettek. A követek és egyéb jelenlevő személyiségek üdvözölték az elnököt a kiállítás megnyitása alkalmából és táviratilag üdvözölték a st. louis-i megbizottakat.

### Gyilkos rokon.

Liptó-Szent-Miklós, május 1. Bocán lipótmezei községben felakasztva találták Polonyi Sámuel ottani lakos nőrokonát. A vizsgálat kiderítette, hogy Polonyi Sámuel Rózsahegyről, a hol dolgozott, hazatérve maga gyilkolta meg rokonát és hogy a gyanut magáról elhárítsa, a hullát felakasztotta.

### Garázdálkodó oláh.

Belényes, május 1. Opris József b.-ujlaki körjegyző két állami végrehajtóval Petrozsán József ottani oláh lakos megjelent és a bírótól a nála lévő szocialista névjegyzékre a községi pecsétet kérte. A bíró ezt megtagadta és ezért Petrozsán szidalmakkal illette az ott levőket, feldöntötte az asztalon lévő tinta-tartókat az írományokat össze-vissza dobálta és a jegyzőt agyonütéssel fenyegette. Azzal a fenyegetéssel ment el, hogy a harangokat félreverti és a népet

rájuk uszítja. A jegyző befogatott és a községből elvágtatott. A lakosság a bíró háza felé futva, gyülekezett és a menekülteket szidalmazva fenyegette. A jegyző Belényesre menekült és a szolgabírónál jelentést tett. Tegnap este két század katonaság érkezett Belényesre és ebből egy fél század B.-Ujlakra, fél század Kureal községbe indult. A csendőrség megerősítéséről gondoskodtak.

### Egy apa rémtette.

Berlin, május 1. Jahuka Gusztáv, szabó mester hirtelen megtévelyodott és kéthónapos fiacskájával a harmadik emeletről a mélységbe ugrott. A gyermek azonnal kiszenvedett, az apa a kórházba való szállítás közben halt meg. A szegény embernek rosszul ment sora és a folytonos anyagi gondok annyira izgatják, hogy megőrült.

### Gabonatorzsde.

Budapest, május 2. Buzakinálát mérsékelt, vételkedv javult. Kedvező irányzat mellett 18,000 méterháza került forgalomba szilárdan tartott, közben valamivel drágább áron. Egyéb gabonanevek változatlanok. Idő: borult.

Buza áprilisra	7.86—87
" októberre	7.86—87
Rózs áprilisra	7.89—90
" októberre	6.52—53
Zab áprilisra	5.26—26

## Az orosz-japán háború.

### Alexejev távirata.

Pétervár, máj. 1. Alexejev helytartó Miklós cárhoz a következő tartalmu táviratot intézi: Április 29-én éjjel 2 óra körül az Uszuri-öbölben a Szkrebleszki világitótorony közelében négy ellenséges torpedónaszád jelent meg, a melyek rövidesen visszatértek a nyílt tengerre. Reggel 7 óra 20 perckor azt jelentették az Askold-szigetről, hogy tíz ellenséges cirkálóhajó és hat torpedónaszád érkezett dél felől. A hajóraj először az Uszuri-öböl felé fordult a nélkül, hogy lövéstávolságra került volna, majd délelőtt 10 óra körül megfordult, a Gamo fok felé vette irányát, végigvonult a Ruszky-sziget mellékén és déli irányban sűrű ködben tűnt el. A köd miatt nem lehetett tovább megfigyelni.

### A Petropavlovszk sülyedésének oka.

Pétervár, május 1. Alexejev helytartónak Miklós cárhoz intézett távirata jelenti: A Petropavlovszk elmerülése okának megállapítására kiküldött külön bizottság vizsgálata azt eredményezte, hogy a páncélos hajó kétségkívül aknába ütközött.

zött, melyet az ellenség azon a téren belül rakott le, melyben a hajóhad a kikötőből való kifutásakor alakulni szokott. Az aknának a Petropavlovsk orra és a szomszédos hajókamarák alatt való felrobbanása okozta a bizottság nézete szerint, melyet én is osztok, hogy a hajó aknakamarájában lévő piroxilín és 12 hüvelykes lövegek a löporkamara, a lövegkamara, valamint a hengerkazan egymás után felrobbant. E robbanásokat mind két percen belül figyelték meg, miközben a Petropavlovsk lángokba borulva, eltűnt a víz alatt.

### A japánok támadása.

Tokio, máj. 1. A múlt kedden kezdtek a japánok a támadást a Jalu mellett. A küzdelem szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton tartott. Mára várják a köntö utközetet. Csütörtökön vonultak át a japánok a Jalu és összpontosították erőiket a folyó jobb partján. Tegnap a küzdelem területileg széles helyen történt, miközben nehéz ágyúkkal lőttek a folyón által. A küzdelmet ma hajnalhasadtakor újból kezdték. Az oroszokat 30,000 főre becsülik. A japánok csekély veszteségekről tesznek jelentést.

### Lidit lövegek.

Pétervár, máj. 1. Az orosz távirati ügynökség külön tudósítója jelenti Port-Arturból mai kelettel: Semmi új sem történt. Annak alapján, hogy egy japán löveg gázmérgezést okozott egy orosz katonánál, megállapították azt a tényt, hogy a japánok liditet alkalmaznak.

### Semlegesség.

Kopenhága, máj. 1. A három skandináv birodalom fővárosaiban ma az orosz japán háború alkalmából köztudomásra hozták a birodalmak semlegességének alapelveit.

### Nagy Japán győzelem.

London, május 1. A Reuter ügynökség jelenti kaupangtiból (Mandzsúria) mai kelettel, hogy megtörtént az első csata a Jalu mellett. 600 Japán csütörtökön átkelt a folyón és megtámadott harmincezer orosz, a kik erősen elsáncolt állásban voltak. Ma reggel a Japánok erősítést kaptak. Az utközet még egyre tart. Hír szerint Japán lövészek sok orosz tisztet megöltek, a kik egyenruhájukról voltak felismerhetők.

Ugyanaz az ügynökség jelenti Washingtonból mai kelettel: A külügyi hivatalhoz oly forrásból érkezett jelentések szerint, a melyeket nem akarnak megnevezni, a Jalu mellett nagy utközet volt, mely a Japánok teljes győzelmével végződött.

### Jogász matiné.

Gyönyörű uri közönség hallgatta tegnap d. e. végig a jogászok pompásan sikerült irodalmi ünnepélyét. Különösen tetszést és élvezetet nyújtott a Pénzes Ilonka urleány művészies cimbalomjátéka, melyet sok tapssal jutalmazott a közönség.

Szücs Margit urleány Martos Ferencnek Magdolna c. nehéz versét sza-

valta el az ő párját ritkító nagy tehetségre valló művészettel, majd Fábian Margit urleány lépett az emelvényre s Hubay Jenő csárda jelenetét adta elő hegedűn, mellyel valóságos elragadtatást keltett, annyira, hogy ráadást is kellett játszania.

A bájos művész nő játékát dr. Ujfalussy Géza ur kísérte zongorán finom discretióval. Az utolsó nőszereplő Bog-nár Matild urleány volt, kinek kitűnően iskolázott pompás hangja, kellemes előadása s bájos megjelenése ugyancsak elragadta a közönséget. Négyyszer hívták az emelvényre s mindannyiszor nagy figyelemmel s élvezettel hallgatták. Zongorán Tóth Árpád tanár kísérte általánosan ismert művészetével.

A jogászok közül Lukács Tihamér komoly, Majoros Rikárd vig szavalattal működött közre, mindketten ügyes szavalóknak bizonyulván.

Vályi Nagy Gusztáv joghallgató olvasott még fel „Gábor diák” c. pályanyertes darabjából, melyet a Csokonai-kör 400 koronával jutalmazott, szép és hatásos részletet.

A közönség a legnagyobb meglepéssel távozott a kollégiumból, a jogászság pedig elhatározta, hogy f. hó 15-én ismét ünnepélyt rendez. Meg kell itt említenünk, hogy a rendezés ismét az ifj. Ozory István jogásznök munkája volt, kinek a tegnapi ünnep a többi általa rendezett számtalan ünnepségekkel s mulatságokkal együtt szintén becsületére válik. Este társas vacsora volt a Bika kis éttermében a szereplők tiszteletére, melyet tánc követett. A talp alá valót a Magyariek zenekara húzta, a kik a délelőtti ünnepen is több számhoz szolgáltattak kíséretet.

## H I R E K.

\* **Hová temessük el Rákóczi.** A magyar király elrendelte, hogy a szabadság legeszményibb hőst hozza hazza a nemzet a török földrőt. A királyi óhaj nyomán azonnal felmerült az a kérdés: hová temesse a nemzet Rákóczi? Kassa sz. kir. város első sorban nyilatkozott és magának kéri Rákóczi porait. Hivatkozik első sorban arra, hogy a fejedelem működésének központja a felvidék és első sorban Kassa városa volt. Felhossa hogy a kassai székesegyházban nyugszanak I. Rákóczi Ferenc és Báthory Zsófia, ott van tehát helye a nagy szabadsághősnek is. Ez idő szerint még nem tudjuk, mi szándéka van a kormányknak annyi azonban bizonyos, hogy egész irodalom fog megindulni ezen kérdés megvitatásában. Hisszük, hogy a Rákóczi korszak mesterei megírja, városunk tudós országgyűlési képviselője dr. Thaly Kálmán is megnyilatkozik annak idején ezen fontos kérdésben.

\* **Május elseje.** Akik szeretik falra festeni az ördögöt, azok jóslékekkel beszéltek azokról a tüntetésekről, melyek

május 1-én megfogják zavarni városunk nyugalma. Az ördög azonban csak festett maradt, mert munkásaink, értelmes, békeszerető iparosaink tisztos esőndben és a törvények korlátain belül ünnepelték a tavasz ébredését. A csendőrség azonban készenlétben állott az esetleges rendbontás helyreállítására. Lovas és gyalogrendőrök járkáltak fel s alá az utcákon, dolguk azonban nem akadt. A nagyerdőn tenger nép hullámozott és a helyi vasut nemzetiszínű zászlókkal és zöld galyakkal díszített kis gépjai vigan szállították az üdülni vágyókat a szabadba. A május elsejére forduló virradatkor pedig sok nótás leány, vig menyecske és szép asszony kapott éjjeli zenét, Reggelre pedig valóságos nyári nap lett, feltűntek a fehér ruhák, szalmakalapok és minden arcon ott ült az a mosoly, melyet a tavasz és napsugár varázsol az arcokra.

\* **Versenyszavalt.** Az ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet Önképző köre tegnap megtartott szavalmati versenyén a komoly szavalmatra kitűzött könyvjutalmat egyhangulag Grünvald Alice IV. t. k. nak ítélte oda, ki messze kimagasló szavalmatát a f. hó 7-én megtartandó diszgyűlésen megismétli. A vígszavalmatból hasonló eredményt ért el Kovácsy Berta V. o. t. k. A komoly szavalmat tárgya Arany János „Ágnes asszonya” a vígszavalmat pedig Tompa Mihály „Az én lakásom” c. költeménye volt.

\* **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara május hónap 5-én azaz, csütörtökön délután 3 és fél órakor közgyűlést tart székházának tanácstermében fontos tárgysorozattal.

\* **Az asszony ingatag.** E mondás igazságát tegnap d. e. 9 óra óta Tóth Lajosné is érzi, kit S. Kovács Sándorné a Pásti közben egy tejfeles csuporral úgy vágott fejbe, hogy megingott. A rendőrség fogja majd a harcias asszonyságnak megmagyarázni, hogy nem mindig fenékig — tejfel.

\* **Lezuhant dombormű.** A budapesti Haas palota tetejéről tegnap reggel egy husz mázsás dombormű lezuhant. Szerencsére akkor nem járt senki a veszedelmes helyen és emberéletben kár nem esett. A közelben járókelők azonban riadtan vitték széjjel a városba a katasztrófa híret. A rendőrség nyomban intézkedett, hogy a veszedelmes hely elzárassék. Az elüljáróság és a mérnöki hivatal pedig azonnal átvizsgálta a palota tetejének a párkányzatát. Érdekes, hogy nyolc esztendővel ezelőtt ugyancsak a ház ablakáról zuhant le az a zászlórúd, amely megölte Neoschil Alajost. Most is a gondviselésnek köszönhető, hogy reggel 9 órakor, amikor egyébként népes szokott lenni a Gizzella-tér, senki sem járt a veszedelem helyén és így nem történt rettentő katasztrófa.

\* **A magántudós végrendelete.** Földvári Jakab. ki magántudósnek nevezte

magát és Theromal gyógyító módját fűnek-fának ajánlotta öngyilkossága előtt végrendeletet készített. Miután úgy szólván mindenét reklámokra, hirdetésekre költötte, nagyon kevésről intézkedhetett. Szandálját báró Fejérváry Géza volt honvédelmi miniszternek testálta azon tanácsosal, hogy hordja azt szakadatlanul. Villámot pedig — ugymond — mely adósságokkal bőven meg van terhelve, kedves nőmnek hagyom. A boldogtalan ember egyébiránt már régen foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, mert lelkéből meggyűlölte azt a világot, mely az ő tudományát nem akarta elismerni.

\* **Vesztett kutyamarás.** Hamari István 9 esztendősi fiút Nagycserén egy kutya összemart. A kutyát lebunkózták, s kiderült, hogy veszett volt. Hamari tegnap Budapestre utazott a Pasteur intézetbe gyógykezelés végett.

\* **Altitkosrendőr.** Több ízben utazott a helyi vasuton ki és be, egy a rendőrség által most már leleplezett B. Gy. nevű egyén, ki magát titkos rendőrnek adta ki. Most végre rajta vesztett. Alighanem sokba fog neki kerülni, az a meg nem fizetett vasúti jegy.

\* **Hűtlen lakótárs.** Steinberg Samu lakatossegéd Varga-u. 45. szám alatt lakott. Ez nem lett volna baj. Az képezte a bajt, hogy vele lakott Amnus József bádogossegéd. Ez volt az öreg hiba. Mert utóbbi igen delejes kezű ember volt. Vonozta keze az ércet. S hogy véletlenül Steinberg Samu zsebében levő 10 korona 5 fillér nem bankóban volt, hanem ércpénzben, azon eredmény állott elő, hogy fentemlitett pénzösszeg Amnus József zsebébe vándorolt. — Ezek után pedig az illetékes hatóság fog neki előadást tartani a delejről, mint — olyanról.

\* **A beteg elefánt.** A vásártéren levő állatsereglet egyik tiszteletreméltó lakója: az elefánt megbetegedett. Tulajdonosa sietett orvosoltatni és mint vagyonának egyik jelentékeny részét az életnek megmenteni. Az orvosi tudomány csakhamar eltalálta a beteg állat baját s ma már az jobban van. Az elefánt javulását az okozta, hogy annyi puncsot adtak be neki, a mely száz ember előtt nyitotta volna meg a paradicsom kapuit.

**Ingalianok forgalma.** Szilágyi Jánosné Szedlák Ilona veszi a debreceni 2521 sztkvben foglalt Arany János-utca 25 sz. házat Kecskés János és társaitól 1 800 kor.

Özv. Kurdics Zsigmondné Varga Zsuzsánna veszi a debreceni 35418 sztkvben foglalt 260 61 Libakerti földet, Kozma Jánosné Tóth Juliánától illető részt 1080 kor.

Rosenberg Adolf és neje Deutch Regina veszik a debreceni 5381 sztkvben foglalt 14 hold 1264 szől. ujosztásu illetve szőlő földet Geiger Simontól 32000 kor.

Korempel Jakab és neje Dézsi Zsuzsánna veszi a debreceni 3030 sztkvbe foglalt 592 négyszögöl Téglyáskerti szőlőt id. Némethi Józseftől 1359 kor. 60 fill.

Kis Sándor és neje Lukács Zsuzsánna veszi a pusztai halápi 142 sztkvbe foglalt 10 hold 543 négyszögöl Kaszaki Lukács Juliánna Nagy Mihálytól 2600 kor.

Berger Adolf veszi a debreceni 1270 sztkvben foglalt Árpád-tér 36 sz. házat Torma Józseftől Nagy Juliánától 3500 kor.

Kerik Bálintné Süvöltő Eszter veszi a debreceni 8131 sztkvben foglalt Meszena-utca 6 sz. háznak, férjét Kerik Báliától illető fele részt 1175 kor.

Molnár Pál és neje Darázs Terézia veszik a debreceni 5243 sztkvbe foglalt 378 négyszögöl

Homokkerti szőlőt Gömöri Péterné Nagy Máriától 1900 kor.

Geréby Pál veszi a debreceni 1251 sztkvbe foglalt 69 hold 1454 négyszögöl ujosztásu földet Kecskés Istvánné Tisza Esztertől 45900 korona.

Benedek Lajos és neje Tóby Jozefa veszik a debreceni 8970 sztkvben foglalt Rácz-utca 37 sz. házat Kovács Lajos és társaitól 19600 kor.

**LETZTER JÓZSEF** fényképészet i festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44 dr. Ujfalussy-ház Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejratánál levő kirakásban.

**x. Kádó szép lakás.** Domb-utca 17. sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás minden hozzátartozóval és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám alatt.

**x. A hidegvizgyógyintézet a nagy erdői fürdőben megnyit, ugyanott mindenféle gyógyfürdők előállítainak.**

*Ma este az Arany Bika kávéházban Rácz Károly zenekara átszik.*

## EGYLET.

**A debreceni ref. tanítók segélyegyletének hangversenyyel egybekötött felolvasó estélye.**

A népnevelés nehéz munkájában fáradozó ref. tanítók önmagukból megalakították a ref. tanítók segélyegyletét, azon célból, hogy özvegyeiken, árváikon és önmagokon szükség idején segíthessenek.

Mint szorgalmas méhek együtt — egyért érezve és dolgozva fáradoznak azon, hogy egyletük minél hamarabb teljesíthesse nemcsak feladatát, hogy igazán segítő-egylet legyen.

De önmagunkban gyengék vagyunk. Városunk társadalmának lelkes tanügybarátaival fordulunk erkölcsi és anyagi támogatásukat kérve.

Nem kívánjuk ingyen, nyújtunk érte élvezetet. Mert igazi élvezetet fog nyújtani azon hangversenyyel egybekötött felolvasó estély, melyet a ref. tanítók segélyegylete folyó év, május 12-én rendez társadalmi életünk kiválóbb tagjainak és egyleteinek közreműködésével a főiskola dísztermében.

Hisszük, hogy a minden szépért, jóért és nemesért lelkesülő tanügybarátok mind ott lesznek ezen zászlót bontó jótékony egylet első bemutatkozásán.

Az ünnepély műsorát legközelebb közölni fogjuk, a meghívók szétküldése folyamatban van.

**Meghívó.** Az alsó szabolesi Ármentesítő társulat f. évi május hó 9. napján délelőtt 11 órakor Debrecen (Széchenyi u. 46. sz. a.) a társulat székháza nagy termében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

I. Melezer Gyula elhalálása folytán megüresedett választmányi tagsági hely betöltéséről intézkedés.

II. Számadás vizsgáló küldöttségnek

az 1903. évi számadások megvizsgálására vonatkozó s ezen meghívóhoz I. / . alatt esatolt jelentése s erre vonatkozó intézkedés. (A számadásokra vonatkozó iratok a társulati pénztár holyiségében, a hivatalos órák alatt közszemlére kitéve vannak s az érdekeltség által megtekinthetőek.)

III. A társulat igazgató választmányának mai napon tartott gyűlésében — az alábbi tárgysorozat szerinti ügyekre vonatkozólag tett javaslatai s határozatai.

Ezt megelőzőleg azonban d. e. 9. órakor igazgató választmányi ülés lesz.

**A Debrecen-városi és Hajdu-vármegyei Rabsegélyező Egylet** ez évi közgyűlését május 8 án, d. e. 11 órakor fogja megtartani a városbáza nagy tanácstermében. Az egyleti titkár személyenként is szíjjelküldi az egyleti tagoknak szóló meghívókat, de ez uton is tisztelettel kéri az ügy iránt érdeklődőket, hogy a gyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Debrecen 1904. április 30.

## SZÍNHÁZ.

— (Utazás az özvegyesség felé.) Kevés mese, sok valószínűség, ismerős alakok, meg és felújítva, más neves szerzők darabjaiból beillesztve. Ennyit mondhatunk a Szécsi Ferenc darabjáról. És ennek dacára a mi jó, elnéző közönségünk jól mulatott tegnap este is. Jó ízűen kacagott, nevetett és tapsolt a tengersok ürességen. Ezt én annak tulajdonítom, hogy megszoktuk már az efféle könnyű dolgokat és nem is kívánunk a debreceni színházról egyebet. Valahogy majd csak lemorzsoljuk még ezt a néhány előadást és aztán megpihenünk. Maga az előadás egyike volt a legjobbaknak, úgy hogy szinte sajnáltuk azt a nagy igyekezetet, melyet a szereplők kifejtettek. A díszletek, rendezés szép és ügyes volt.

— (Csige Ilonka jobban van.) A napokban az a hír terjedt el, hogy Csige Ilona, szintársulatunk tagja oly súlyos beteg, hogy javulásáról az orvosi tudomány lemondott. Örömmel jelentjük, hogy a hír nem felel meg a valóságnak, amennyiben Csige Ilonka egy most érkező távirat szerint jobban van és felépülése immár bizonyos.

## VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma hétfőn, május 2-án, először:

### A segéd tanár.

Színmű 4 felvonásban.

Holnap kedden, május 3-án

Szoer Ilonka felleptével

### Hoffmann meséi

fantasztikus operett 4 felvonásban.

## Bolthelyiség,

azonnal kiadó!  
Kossuth-utca 15. sz.  
a gyógyszertárral szemben  
Ugyanott értekezhetni

Megvételre kerestetik.

100.-150 drb. két éves ürü-  
birkát keresek megvételre.

Czímem: Szent-László gazdaság  
utolsó posta Piskolt, Biharmegye.

### szobapadlómáz

valódi Bernstein lakkfesték

### linoleum

eredeti tükörfényű

### szez-lakk

gyorsan száradó, szagtalan

### parouet-máz

minden színárnyalatban és minőségben  
beszereszhető:

### Komlóssy Lajos

fűszer és gyarmatáru kereskedésében.

Piac- és Katvan-utca sarok.

— — — Telefon 213. szám. — — —

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplombazár

### Óriási raktár

szőnyegekben!

függönyök és asztalterítők

butorszövetek

Linoleum.

Olcsó árak!

## Kardos László

ajánlja

### szőnyeg-raktárát

Kossuth-u. 9.

a vászonüzlettel egy helyiségben.

a lakást változtató t. közönség  
figyelmébe.

○○○○○ Minden fajta ○○○○○

### SZŐNYEGEK,

Szoba-pokréczok, Szövet- és Csipke-  
függönyök, Ajtó-függönyök, Agy-  
és Asztalterítők, Butorszövetek,  
Bőrvásznak, Linoleumok nagy vá-  
lasztékban.

○○ Maradék szőnyeg fél áron. ○○

# ? Miért ?

nevezik

## Gaedicke

bankházát a legnagyobb

### Szerencse-gyűjtődének ?

Mert ott a legtöbb főnyereményt fizet-  
ték ki

Mert ott	a	602.000	kor.	jutalmat
Mert ott 3-szor	a	400.000	„	főnyerem
Mert ott 3 szor	a	100.000	„	„
Mert ott 1-szer	a	70.000	„	„
Mert ott 4-szer	a	60.000	„	„
Mert ott 3-szor	a	30.000	„	„
Mert ott 5 ször	a	25.000	„	„
Mert ott 10-szer	a	20.000	„	„

### nyerték és

Mert más gyűjtőde hasonló eredményt  
felmutatni nem tud.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a  
XIV-ik magyar kir. szab. osztálysorsjáték május  
17 és 18-án megtartandó húzásához postautalványon  
vagy utánvét mellett

$\frac{1}{12}$   $\frac{1}{6}$   $\frac{1}{3}$   $\frac{1}{150}$  sorsjegyeket  
12. 6. 3. 150 koronáért rendelni

### Gaedicke A. bankházánál

Magyarország legnagyobb szerencse gyűjtődéje

Budapest, Kossuth-Lajos-utca 11 szám.

Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek postadi  
mentes átutalhatása céljából kívántra szívesen szolgálok.

Levágandó ar előleendővel.

### Gaedicke A. urnak

BUDAPEST

Szíveskedjék címemre ..... I. osztályu eredeti Magy. kir. sza  
osztálysorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni

Az ellenérték: ..... korona ..... utánvételező  
postautalványon küldöm

Pontos cím: Név .....  
Állás .....  
Lakhely .....  
Utolsó posta .....  
A nemkívánt  
módozatör-  
lendő